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A T A S  
 

ATA DE PLENÁRIO 

 

ATA DA 061ª SESSÃO ORDINÁRIA 
DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 07 DE JULHO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - Bruno Souza- Coronel 

Mocellin – Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos 

– Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - 

Laércio Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 

Ricardo Alba – Rodrigo Minotto – Sargento Lima - Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 Deputado Nilso Berlanda 

DEPUTADO NILSO BERLANDA(Presidente) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura das atas 

das sessões anteriores para aprovação e a distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

********** 

Breves Comunicações 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Cumprimenta os bravos catarinenses que ajudaram o Estado a se manter de 

pé durante o período de pandemia, ressaltando que são todos os que representam o agronegócio em Santa Catarina. Enumera 

dados estatísticos sobre o tema para que todos conheçam a importância dessa área produtiva, considerando também a agricultura 

familiar. Cita que, no ano de 2020, o setor respondeu por 72% das exportações de Santa Catarina, com faturamento de 5,7 bilhões, 

se destacando em carnes e soja, e é o primeiro produtor de suínos, maçãs, cebola e pescado, o segundo em tabaco e aves, e 

também o quarto produtor de uva e leite. Informa que há 20 anos o setor representa mais de 50% das exportações catarinenses. 
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Também registra que o Estado de Santa Catarina possui status sanitário de nível internacional, é o único reconhecido pela 

Organização Mundial de Saúde Animal como área livre de febre aftosa. 

Critica a UFSC pelo curso que está divulgando, e menciona que a denominação do curso é, “Reforma Agrária Popular, 

Agroecologia, Educação do Campo, Alimentação e Educação no Enfrentamento ao Agronegócio e às Pandemias”. Portanto, alerta 

as empresas do setor ao contratar profissionais, pois podem estar contratando um graxaim para cuidar do galinheiro, e também 

adverte os estudantes para que não sejam massa de manobra de pessoas mal intencionadas.  [Taquígrafa: Ana Maria] 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) - Tece comentários sobre a denúncia de um cidadão 

catarinense quanto a um curso de extensão na UFSC, sendo que o Deputado Sargento Lima também se manifestou,  

com a denominação de “Reforma agrária popular, agroecologia e educação do campo, alimentação e educação no 

enfrentamento ao agronegócio e à pandemia”. Pronuncia que estão comparando agronegócio e pandemia como se 

fossem duas pragas, e que o referido curso permaneceu com as inscrições em aberto até o final de junho, mas 

espera que não tenha havido muitas inscrições. Fala que o fato chamou à atenção de muitas entidades do 

agronegócio em todo o Brasil, e discorre acerca do questionamento do Diretor da Associação Nacional de Defesa 

dos Agricultores, Pecuaristas e Produtores da Terra (Andaterra), que por meio de nota manifestou preocupação na 

forma como é usado o dinheiro público com cursos que promovem o enfrentamento ao agronegócio, bem como 

entende que universidade pública não deve usar o dinheiro público para promover grupos radicias da esquerda e, 

sim, promover a cultura, a inteligência intelectual e o avanço da Ciência. 

Faz exibição no telão do Plenário de fotos em que mostra pessoas da China, Camboja, Venezuela e Ucrânia para 

discorrer sobre fatos históricos promovidos por radicais da esquerda, comunistas, que levaram à morte milhares de pessoas 

por fome. E, assim, relata que o Brasil é um país produtor, é o terceiro exportador de carne do mundo, entre outros itens, 

como a questão do PIB brasileiro ao comentar que grande parte vem do agronegócio nacional, e que Santa Catarina dá sua 

contribuição significativa também. 

Em continuidade, mostra slides em aparece a notícia de um convênio do governo da Venezuela com o 

MST, do Brasil, sendo o mesmo do curso de extensão da UFSC, e mostra o livro “Momento de Decisão”, que traz 

entre outros temas do grupo de Roma o de promover a desindustrialização de países que representam perigo para 

capitais estrangeiros, bem como cita e mostra alguns livros existentes em que abordam assuntos sobre 

investimentos internacionais no agronegócio. Finaliza seu discurso se dirigindo às pessoas que investem no 

agronegócio catarinense para dizer que vem de uma família de agricultores, sendo que seu pai saiu da roça para 

prestar concurso para Polícia Militar, e profere que os vilões vêm de fora tentando sabotar a agroindústria brasileira e 

o crescimento econômico, e afirma que no Parlamento catarinense os produtores terão o seu apoio para defendê-los, 

assim como o do Deputado Sargento Lima e outros. [Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Orador) – Corrobora os pronunciamentos do Deputado Sargento Lima e da 

Deputada Ana Campagnolo, destacando a importância do Agronegócio. Afirma que a atividade é a única capaz de colocar o 

Brasil entre os países de primeiro mundo. 

Registra reuniões das comissões de Justiça, Finanças e Trabalho para estabelecer o calendário da 

Reforma da Previdência. Diz que o projeto é, provavelmente, o mais importante que tramitará na Assembleia 

Legislativa neste ano. Cita que o déficit da previdência, entre os anos de 2009 e 2020, totaliza um montante de 

R$36 bilhões, e faz reflexão sobre o impacto desde endividamento na vida dos catarinenses. Reforça a 

necessidade de corrigir o déficit para equilibrar as finanças do Estado e garantir os direitos dos contribuintes nos 

próximos anos. [Taquigrafia: Roberto] 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) - Referente ao combate à pandemia, diz estar preocupado com o 

tratamento e reabilitação no pós-Covid-19 das pessoas que foram acometidas com a doença, alertando a 

necessidade da criação de centros de reabilitação, e sugerindo que seja feito em parceria com os municípios. 

Comenta a importância do referido projeto, visto que muitos pacientes ficam com lesões físicas, desejando também 

que a vacinação termine o mais breve possível. 
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Evidencia a importância dos hospitais durante a pandemia, não apenas dos grandes hospitais regionais, mas 

também dos pequenos hospitais que deram suporte aos pacientes com Covid-19. Sobre a Política Hospitalar Catarinense, 

reconhece ser um bom programa para os hospitais que são contemplados, apesar de necessários ajustes para que outros 

hospitais também possam receber a contemplação. Acrescenta a necessidade de revisar e incluir hospitais menores na 

política hospitalar do estado, além de reforçar os recursos para atender as políticas hospitalares do Estado, informando que 

há cerca de 100 mil catarinenses na fila de cirurgias eletivas. [Taquigrafia: Northon] 

********** 

Partidos Políticos 

Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Discorre sobre moção de sua autoria, apresentada aos 

Presidentes do Congresso Nacional e da Câmara dos Deputados, para que seja aprovado com urgência a PEC n° 

135/19, conhecido como PEC do voto auditável. Afirma que o voto precisa ser auditável, e pergunta a quem interessa 

ter um plano de captação numérica de votos que não possa ser conferido. Questiona a segurança das urnas 

eletrônicas e lembra que não existe segurança em qualquer sistema eletrônico. Mostra sua preocupação com as 

eleições de 2022 em relação à Presidência da República. 

Faz a leitura de um trecho da PEC e explica a segurança e garantia de que o eleitor realmente votou no 

seu candidato. Reforça que o empresariado do Brasil precisa de segurança para gerar garantia de empregos, e tudo 

isso depende do resultado das eleições de 2022. [Taquigrafia: Guilherme] 

Deputado Sargento Lima – Pede a palavra, pela ordem. 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Concede a palavra ao Deputado Sargento Lima. 

DEPUTADO SARGENTO LIMA – Fala sobre o Projeto de Lei n. 0460, de sua autoria, que foi sancionado 

pelo Governador, que institui o Dia Estadual de Combate à Intolerância Ideológica no Estado de Santa Catarina, para 

poder inserir no calendário de atividades do Estado um dia para debates sobre intolerância ideológica. A data 

escolhida foi o dia 06 de setembro, o dia em que o Presidente Bolsonaro levou uma facada, e considera essa 

tentativa de homicídio o maior ato antidemocrático da história por tentar silenciar um homem, tirando a sua vida, por 

uma questão ideológica, por não concordar com aquilo que ele prega. [Taquígrafa: Sara] 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão até às 16h. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia. 

********** 

Ordem do Dia 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Comunica que a comissão de Constituição e Justiça apresentou parecer contrário ao Projeto de Lei n. 0291/2020. 

Com a aquiescência dos senhores Líderes, faz inversão da pauta. 

Pedido de Informação n. 0499/2021, de autoria da Deputada Marlene Fengler, solicitando, ao Diretor-

Presidente da Celesc, informações acerca das medidas administrativas que estão sendo adotadas a fim de que as 

empresas de telecomunicações de Itapema realizem os reparos necessários com relação à fiação instalada pelas 

mesmas nos postes de propriedade da Celesc no município. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 
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Pedido de Informação n. 0500/2021, de autoria do Deputado Jessé Lopes, solicitando, ao Secretário de Estado 

da Educação, informações conclusivas sobre as perguntas realizadas no Pedido de Informação nº 289/2021, visto que as 

indagações feitas não foram respondidas de forma clara. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0501/2021, de autoria do Deputado Jair Miotto, solicitando, ao Secretário de Estado do 

Desenvolvimento Econômico Sustentável, informações acerca das ações concretas, em termos de inovação, que o Estado 

tem realizado em prol dos municípios catarinenses. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0502/2021, de autoria do Deputado Marcius Machado, solicitando, ao Secretário de Estado da 

Saúde, informações acerca da distribuição e descarte do Leite Materno no Hospital e Maternidade Tereza Ramos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0503/2021, de autoria do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário de Estado da 

Administração, informações acerca da utilização do imóvel de propriedade do Estado de Santa Catarina, localizado no 

município de Florianópolis com endereço na Rua Presidente Coutinho. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0504/2021, de autoria do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário de Estado da 

Infraestrutura, informações acerca da retomada das obras de implantação de ciclovias na SC-441. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0505/2021, de autoria do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário de Estado da 

Casa Civil, informações acerca da finalização do anteprojeto de lei para regular o Processo Administrativo no Estado de SC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 
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Pedido de Informação n. 0506/2021, de autoria do Deputado Jessé Lopes, solicitando, ao Secretário de Estado 

da Segurança Pública, informações acerca do número de agentes da Polícia Militar ativos e inativos de cada posto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0512/2021, de autoria do Deputado Silvio Dreveck, cumprimentando os soldados Diogo Reis de Souza 

e Marco Aurélio Fernandes, pelo ato de bravura no salvamento de um adolescente no Município de Rio Negrinho. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0513/2021, de autoria do Deputado Jerry Comper, manifestando apelo ao Presidente de República e 

demais autoridades para que seja recuperada a Rodovia BR-470, em caráter de urgência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0514/2021, de autoria do Deputado Maurício Eskudlark, manifestando apelo ao Superintendente 

Regional do DNIT por melhorias urgentes na Rodovia BR-280. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0515/2021, de autoria do Deputado Volnei Weber, manifestando aplauso à Assembleia de Deus 

do município de Içara pela celebração dos 40 anos de Emancipação Eclesiástica. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0516/2021, de autoria do Deputado Volnei Weber, manifestando aplauso à Rede Feminina de 

Combate ao Câncer do município de Içara pela celebração de 30 anos em defesa da vida. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 
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Moção n. 0517/2021, de autoria do Deputado Jessé Lopes, manifestando reconhecimento ao Procurador da 

República Marcelo da Mota, em razão da instauração de Inquérito Civil para investigar o não-retorno das atividades 

presenciais do Colégio Aplicação da UFSC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0518/2021, de autoria do Deputado Jessé Lopes, manifestando apelo ao Ministro da Educação 

para que interceda junto ao Ministério Público Federal em razão das condições precárias da educação que vem 

sendo ofertada aos alunos do Colégio Aplicação da UFSC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0519/2021, de autoria do Deputado Marcius Machado, manifestando aplauso ao IFSC pelos 10 

anos de atividade no município de Urupema. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado Jessé Lopes, manifestando voto contrário. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada por maioria. 

Moção n. 0520/2021, de autoria da Deputada Paulinha, manifestando aplausos a Secretaria de Estado da 

Saúde, por promover o reajuste do contrato de gestão com o HEMOSC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0521/2021, de autoria da Deputada Paulinha, manifestando apelo ao Ministro do Estado da Educação, 

pela implementação do curso de Medicina junto ao Centro de Ciências Rurais da Universidade Federal de Santa Catarina, 

no Campus do município de Curitibanos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0522/2021, de autoria da Deputada Paulinha, manifestando apelo às operadoras de telefonia móvel TIM, OI, 

VIVO e CLARO para que providenciem melhorias e ampliem o sinal de telefone celular, no município de Lauro Muller. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 
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Moção n. 0523/2021, de autoria do Deputado Sargento Lima, manifestando apelo ao Presidente do 

Congresso Nacional e demais autoridades para que seja aprovada com urgência a Proposta de Emenda à 

Constituição 135/19 de autoria da Deputada Federal Bia Kicis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1172/2021, de autoria do Deputado Ivan Naatz, solicitando, ao Presidente da Agência de 

Desenvolvimento do Turismo de Santa Catarina, informações acerca da gestão do equipamento turístico. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 1186/2021, de autoria do Deputado Bruno Souza, solicitando, ao Presidente do IPREV, 

informações acerca dos servidores ativos, inativos e falecidos desde 1980. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 1194/2021, de autoria da Deputada Paulinha, solicitando, ao Secretário de Estado da 

Fazenda, informações acerca dos incentivos fiscais para redução de tributos incidentes sobre o combustível, para 

empresas interessadas em operar na modalidade de aeroporto regional. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0238/2020, de autoria do Governo do Estado, que " 

Altera a lei n° 12.911, de 2004, que dispõe sobre a criação do Conselho Estadual de Segurança Alimentar e Nutricional 

(CONSEA-SC) e do Fundo Estadual de Segurança Alimentar e Nutricional (FUNSEA-SC) e adota outras providências." 

Ao presente projeto foi apresentada Emenda Modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado Fabiano da Luz, informando que são duas emendas. 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão do requerimento de votação em Separado da Emenda Modificativa à folha 24 do PL 238.0/2020 que " 

Altera a lei n° 12.911, de 2004, que dispõe sobre a criação do Conselho Estadual de Segurança Alimentar e Nutricional 

(CONSEA-SC) e do Fundo Estadual de Segurança Alimentar e Nutricional (FUNSEA-SC) e adota outras providências." 
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Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão do Requerimento de votação em Separado da Emenda Supressiva à folha 26 do PL 238.0/2020 

que " Altera a lei n° 12.911, de 2004, que dispõe sobre a criação do Conselho Estadual de Segurança Alimentar e 

Nutricional (CONSEA-SC) e do Fundo Estadual de Segurança Alimentar e Nutricional (FUNSEA-SC) e adota outras 

providências." 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado José Milton Scheffer. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano os Requerimentos n.s: 1171/2021, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling; 1173/2021, de autoria do Deputado Jerry Comper; 1174/2021, 1175/2021, 1176/2021, 1177/2021, 

1178/2021, 1179/2021, 1180/2021, 1181/2021, 1182/2021, 1183/2021, 1184/2021, 1185/2021 e 1187/2021, de 

autoria do Deputado Laércio Schuster; 1188/2021, 1189/2021, 1190/2021 e 1191/2021, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark; 1193/2021, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 1195/2021, de autoria do Deputado Felipe 

Estevão; e 1196/2021, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto. 

A Presidência comunica, ainda, que serão enviadas aos destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 1502/2021, de autoria do Deputado Volnei Weber; 1503/2021, de autoria do 

Deputado Coronel Mocellin; 1504/2021, de autoria do Deputado Silvio Dreveck; 1506/2021 e 1508/2021, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo; 1507/2021, de autoria do Deputado Jessé Lopes; 1509/2021, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 1510/2021, 1511/2021 e 1512/2021, de autoria do Deputado Marcius Machado; 1513/2021, de autoria 

do Deputado Bruno Souza; 1514/2021, de autoria do Deputado Fabiano da Luz; 1515/2021, 1516/2021 e 1517/2021, 

de autoria da Deputada Paulinha. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: Cinthia] 

********** 

Explicação Pessoal 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não havendo oradores inscritos em explicação Pessoal, encerra 

a presente sessão, convocando outra, ordinária, para o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara] 

 

 

PORTARIAS 

 

PORTARIA Nº 1468, de 30 de julho de 2021 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar nº 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4º da Lei Complementar nº 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria nº 071, de 5 de fevereiro de 2016 

A T O S  I N T E R N O S  
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RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei nº 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR a servidora JESSIKA MILENA SILVA MACHADO, matrícula nº 10605, do cargo de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAL-75 do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1º de agosto de 

2021(LIDERANÇA DO MDB). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 21.0.000010308-7 
–––– * * * –––– 

PORTARIA Nº 1469, de 30 de julho de 2021 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício de suas atribuições, com 

amparo no artigo 18 da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar nº 642, de 22 de 

janeiro de 2015, c/c o Ato da Mesa nº 195, de 16 de junho de 2020, e o Ato da Mesa 

nº 149, de 30 de abril de 2020, 

RESOLVE: 

AUTORIZAR o servidor SERGIO NEVES SELAU, matrícula nº 9736, do Quadro de Pessoal da 

Assembleia Legislativa, ocupante do cargo de Coordenador de Tesouraria, código PL/DAS-6, com fundamento no art. 45, 

incisos II e VIII da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006, a realizar despesas sob o regime de adiantamento no valor 

de R$ 750.000,00 (setecentos e cinquenta mil reais), para pagamento de diárias a deputados e servidores, por conta da 

Subação 1138 – Administração de Pessoal e Encargos, e Natureza de Despesa 33.90.14.14 – Diária Civil. 

Luiz Alberto Metzger Jacobus 

Diretor-Geral 

Processo SEI 21.0.000010276-5 
———— * * * ———— 

PORTARIA Nº 1470, de 2 de agosto de 2021 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006, e convalidada pela Lei Complementar nº 642, de 

22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 3º, IV, da Lei nº 10.520, de 17 de julho de 2002, e em 

conformidade com a Resolução nº 967, de 11 de dezembro de 2002, 

DESIGNAR os servidores abaixo relacionados para realizar os procedimentos previstos no Edital 

de Pregão nº 013/2021. 

Matr Nome do Servidor Função 

2016 CARLOS HENRIQUE MONGUILHOTT Pregoeiro 

1015 SERGIO MACHADO FAUST Pregoeiro substituto 

6339 ALLAN DE SOUZA   

6305 RODRIGO MACHADO CARDOSO Equipe de Apoio 

11063 ANGELO TEIXEIRA RODRIGUES   

0947 VALTER EUCLIDES DAMASCO   

3709 ADRIANO LUIZ DE CAMPOS   

Luiz Alberto Metzger Jacobus 

Diretor-Geral 

 Processo SEI 21.0.000010324-9 

———— * * * ———— 
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PORTARIA Nº 1471, de 2 de agosto de 2021 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar nº 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4º da Lei Complementar nº 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria nº 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei nº 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor AIRTON JOSE SCHMIDT, matrícula nº 10720, do cargo de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAB-65 do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 02 de agosto de 2021 (GAB 

DEP ISMAEL DOS SANTOS). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 21.0.000010337-0 
–––– * * * –––– 

PORTARIA Nº 1472, de 2 de agosto de 2021 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar nº 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4º da Lei Complementar nº 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria nº 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9º e 11 da Lei nº 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções nºs 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar nº 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR FELIPE LUIZ BORTOLINI, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-32, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP FELIPE ESTEVÃO – LEBON RÉGIS). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 21.0.000010164-5 
–––– * * * –––– 

PORTARIA Nº 1473 de 2 de agosto de 2021 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar nº 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4º da Lei Complementar nº 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria nº 071, de 5 de fevereiro de 2016, 

RESOLVE: Com base no Art. 1º parágrafo único do Ato da Mesa nº 396, de 29 de novembro de 

2011, e do item II, da cláusula quinta do Termo de Compromisso de Ajustamento 

de Conduta entre MPSC e a ALESC, de 25 de outubro de 2011. 

PUBLICAR que a servidora abaixo relacionada exerce Atividade Administrativa Interna, a 

contar de 2 de agosto de 2021. 

Matrícula Nome do Servidor Cidade Gabinete 

7916 TAIZ DE BAIRROS CERON RICHTER FLORIANÓPOLIS GAB DEP ROMILDO TITON 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 21.0.000010363-0 
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REQUERIMENTO 

 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 1384.1/2021 

A Deputada que este subscreve, com amparo no art. 203, do Regimento Interno, requer seja inserido nos 

anais desta Casa Legislativa a Moção nº 22/21, subscrita e aprovada por todos os Senhores Vereadores da Câmara 

Municipal de Chapecó, parabenizando e reconhecendo a importância da representatividade, do trabalho e das ações dos 

Deputados que compõe a referida Bancada do Oeste. 

Sala das Sessões, 

MARLENE FENGLER 

Deputada Estadual 

Moção Nº22/21 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAPECÓ - SC 

O(s) Signatário(s) da presente, Vereador(es) com assento Neste Legislativo, nos termos do Art. 124-A do Regimento 

Interno, solicita(m) a Vossa Excelência submeta esta ao Plenário, e se aprovada, se envie MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO 

À BANCADA DO OESTE CATARINENSE NA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, 

através da Excelentíssima Senhora Deputada Marlene Fengler, para que a mesma encaminhe a todos os membros da 

bancada do Oeste Catarinense, pelos 02 anos de ações realizadas em nosso Oeste Catarinense. 

A presente proposição visa reconhecer a importância das ações dos Nobres Deputados Estaduais que formam a Bancada do Oeste 

Catarinense na ALESC, pelo importante trabalho realizado nesses 02 anos, e presta agradecimento pela bela representatividade que 

fazem em nosso grande Oeste, levando também o nome do nosso Oeste em posição de destaque nacional. 

Nobres Deputados que compõem a Bancada do Oeste Catarinense: 

Deputada Marlene Fengler 

Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Coronel Mocellin 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Jair Miotto 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Padre Pedro Baldissera 

Deputado Silvio Dreveck 

Deputado Marcos Vieira 

Deputado Mauricio Eskudlark 

Deputado Mauro de Nadal 

Deputado Moacir Sopelsa 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Romildo Titon 

Deputado Valdir Cobalchin 

Diante do exposto, solicito o apoio aos Nobres Vereadores para a aprovação da presente Moção. 

Chapecó-SC, 10 de Fevereiro de 2021. 

ADERBAL A. PEDROSO DA SILVA 

Vereador 

João Maria Marques Rosa - Presidente 

Adão Valcir Teodoro - Vice-Presidente 

Vereador Cesar Antonio Valduga 

Vereadora Deise Imara Schilke 

Vereador Derli Maier 

Vereador Ivaldo Pizzinato 

Vereadora Marcilei Vignatti 

Vereador Nelson João Krombauer 

Vereadora Sueli Suttili 

Vereador Valdir Smael Carvalho 

Republicado por incorreção. 

Vereador André Caetano Kovaleski 

Vereador Claudair Alberto Sanzovo 

Vereador Delvino Dall Rosa 

Vereador Fernando Cordeiro Dos Santos 

Vereador João Luis Siqueira 

Vereador Luiz Antônio Agne 

Vereador Mauro Cesar Zandavalli 

Vereador Neuri Luiz Mantelli  

Wilson Junior Cidrão - 1º Secretário 

Valdemir Antonio Stobe - 2º Secretário 

 

R E Q U E R I M E N T O S  E  O F Í C I O S  
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AVISO DE LICITAÇÃO 

 

AVISO DE LICITAÇÃO 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina - ALESC, com sede na rua Dr. Jorge Luz Fontes, n° 310, Centro, 

Florianópolis/SC, CEP 88020-900, comunica aos interessados que realizará licitação na seguinte modalidade: 

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 013/2021 

Nº DA LICITAÇÃO NO SISTEMA LICITAÇÕES-E: 886770 

OBJETO: A presente licitação tem como objeto a contratação de empresa especializada na área de tecnologia da 

informação para prestar serviços de apoio à administração de redes, à administração de banco de dados e em 

segurança de informação no ambiente computacional da ALESC, de acordo com as especificações constantes 

neste Edital e seus Anexos. 

DATA: 13/08/2021 - HORA: 14:00 

ENTREGA DOS DOCUMENTOS: Deverá ser encaminhada via sistema do Banco do Brasil site (www.licitacoes-e.com.br) nº 

886770 ou via e-mail (licitacoes@alesc.sc.gov.br) até o dia 13 de agosto de 2021 às 13h45min. O Edital poderá ser retirado no site 

eletrônico (www.alesc.sc.gov.br) ou na Coordenadoria de Recursos Materiais, localizada na Av. Mauro Ramos nº 300, Unidade 

Administrativa Deputado Aldo Schneider, no 8º, Sala 804 - Centro – Florianópolis/SC. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente.  

Rafael Batista dos Santos 

Coordenador de Licitações e Contratos 

Processo SEI 21.0.000010323-0 
 

AVISO DE RESULTADO 

 

AVISO DE RESULTADO 

O Pregoeiro da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, designado pelo(a) Portaria n.º 1413, comunica que 

atendidas as especificações constantes do próprio edital, a licitação modalidade Pregão Eletrônico n.º 007/2021, obteve o 

seguinte resultado: 

OBJETO: Contratação de empresa especializada com fornecimento de materiais e mão de obra qualificada para execução 

do Projeto do Sistema de Climatização do Centro de Memória do Palácio Barriga Verde,  

RESULTADO:  
Empresa Vencedora: Arflex Comercio e Serviço de Climatização Eireli 

LOTE ÚNICO 

Item Descrição Unidade Qtd. 
Valores (R$) 

Unitário Total 

01 
EXECUÇÃO DE PROJETO DE SISTEMA 
DE CLIMATIZAÇÃO  SV 01 R$29.118,67 R$29.118,67 

02 

DOIS CONJUNTOS SPLIT 4.0 TR E DOIS 
CONJUNTOS DE VENTILADORES COM 
TODA REDE DE DUTOS, DIFUSORES E 
GRELHAS CONFORME PROJETO 

UN 01 R$43.678,00 R$43.678,00 

TOTAL DO LOTE ÚNICO (R$) R$72.796,67 

Florianópolis, 29 de julho. 

CARLOS HENRIQUE MONGUILHOTT 

Pregoeiro 
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EXTRATOS 

 

EXTRATO N° 115/2021 

REFERENTE: 05° Termo Aditivo celebrado em 30/07/2021, referente ao Contrato CL nº 062/2016, celebrado em 

31/10/2016, cujo objeto é implantação, sustentação e manutenção do sistema integrado de gestão de recursos humanos e 

folha de pagamento - SIGRH. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CONTRATADA: Indra Brasil Soluções e Serviços Tecnológicos S/A 

CNPJ: 01.645.738/0001-79. 

OBJETO: O presente Termo Aditivo tem como objeto o acréscimo e a diminuição dos quantitativos contratados, fazendo 

com que a importância anual, passe de até R$ 2.479.980,00 para até R$ 2.479.921,02, que serão pagos com base nas 

Unidades de Serviços Técnicos (UST’s) requisitadas, ao valor unitário de R$ 105,00 bem como, com base na quantidade de 

Pontos de Função Brutos (PFB) requisitadas, ao valor unitário de R$ 1.029,99.FUNDAMENTO LEGAL: Art. 65, inciso “I”, 

alíneas “a” e “b” da Lei 8.666/93; Item 9.1 do contrato original; Atos da Mesa nº 149/2020 e 195/2020; e Autorização 

administrativa através do Despacho exarado pelo Diretor Geral (0020743), conforme solicitação do Diretor de Tecnologia e 

Informação (0001109). 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente.  

Luiz Alberto Metzger Jacobus - Diretor-Geral 

Eduardo Pereira Andrada – Diretor de Tecnologia e InformaçõesFabio Dias Folchetti - Diretor 

Vitor Crivorncica Jr - Diretor 

Processo SEI 21.0.000000016-4 
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EXTRATO N° 116/2021 

REFERENTE: 2º Termo Aditivo celebrado em 21/07/2021, referente ao Contrato CL nº 041/2019, celebrado em 13/09/2019, 

o qual tem por objeto, em síntese, a locação de cadeiras para atender às necessidades da ALESC em eventos e 

solenidades que acontecem no Palácio Barriga-Verde. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CONTRATADA: Peça as Peças Ltda 

CNPJ: 05.181.606/0001-94 

OBJETO: O presente Termo Aditivo tem por finalidade prorrogar a vigência do contrato para um prazo de mais 12 (doze) 

meses, pelo período compreendido entre 13/09/2021 a 12/09/2022. 

VIGÊNCIA: 13/09/2021 a 12/09/2022 

FUNDAMENTO LEGAL: Art. 57, II, da Lei 8.666/93; Item 4.1 do Contrato original; Atos da Mesa nº 149/2020 e 195/2020; 

Autorização Administrativa através dos Despachos exarados, pelo Diretor Geral (fl. 47) e pelo Diretor Administrativo (fl. 48), 

nos autos do processo que tramita no SGD sob n° 243/2021. 

Florianópolis/SC, 30 de Julho de 2021.  

Luiz Alberto Metzger Jacobus - Diretor-Geral 

Ilka Maria Fretta – Coordenadora de Eventos 

Thiago Vieira Neves – Representante Legal 

 

–––– * * * –––– 
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